科學怪人

政宏TA整理
　　科學怪人的情節從沃特(Walter)船長啟程去北極開始，他希望能在北極找到一些科學的重大突破，但他的船卻在北極冰上擱淺了好幾天。更令他驚訝的發現是他和他的船員們看到一個約8尺高的巨人在冰上利用狗拉的雪橇滑行，直到那巨人越滑越遠，消失在他們視野裡。不久後他們立刻看到一個正常體型的人操控著雪橇，追著前方的巨人。這人因為勞累和長時間曝露於冰雪中，幾乎奄奄一息，船員就把他帶上船，這人就是維克托(Victor Frankenstein)，沃特在維克托療傷時陪在他旁，也和他成為了朋友。在療傷時，維克托也告訴沃特他的故事。維克托在日內瓦長大，他的父親是政府裡的重要官員，家境非常富裕。他跟他的堂妹伊麗莎白(Elizabeth)從小一起長大，維克托的父母期望他們能在未來共結連理。他有一個弟弟叫威廉(William)跟一個好友亨利(Henry)。

　　維克托在一間有名的大學就讀，並成為一名非常有名的科學家，研究期間他了解到如何利用科學的方式賦予死人生命。雖然他沒告訴讀者這項研究成功的秘密，但他利用墓地死人的器官拼湊了一個生物。並在十一月的一個雨天中給予了他生命，然而他因為受到驚嚇而逃跑了，但怪物已看見他主人逃跑的背影，並在現場撿到主人的長袍與筆記。隔天他的朋友亨利剛好抵達他的大學，而且也要開始就讀，但就在此時，維克托生病了，在同大學的亨利花了一整個冬天照顧他。就在初春他快要痊癒時，維克托收到一封信，告知他的弟弟威廉被殺害了。因為警察在僕人賈瑟琳(Justine)身上發現他弟弟的項鍊盒，就將她因涉嫌謀殺而逮捕。維克托收到信後，就立刻啟程回家，他快到家時，看到了遠處一個怪物，因而想到就是這怪物殺掉他弟弟，維克托到家後參加了僕人賈瑟琳的審判，雖然他的表妹伊麗莎白極力為僕人辯護，並認為賈瑟琳太好心了，絕不可能做出這種事，但賈瑟琳卻依然被判死刑。維克托常與家人去爬山和觀光，有一天當他自己一個人在爬山時，維克托遇到了怪物。怪物要求維克托坐下聽他敘述他的故事，維克托雖然非常想把他殺掉，但仍然坐下聽那怪物描述他是如何無緣無故被創造出來的。

　　他剛被創造時並不知道如何說話也不懂語言，也不知道如何學習使用他自己的身體，不了解基本的常識，不懂光和暗、餓與渴。在森林待了許久後，他終於離開了他能躲藏和尋找莓果和堅果的森林。他見到的第一個人是個住在高原的老人。但因為怪物醜陋的外表，老人在驚嚇中逃跑。他非常喜愛他見到的第一個村莊，但那裡的住戶都因他的外貌而感到害怕，朝他丟石頭並把他趕走。他最終找到一個小木屋旁的小棚當作避難處，他能透過木屋間的裂縫看到和觀察裡面的住戶。對方並不知怪物的存在。小木屋裡的那些人是迪雷西(De Lacy)家族，哥哥菲力克斯(Felix)、妹妹阿嘉莎(Agatha)和他們愛彈吉他但看不見的老父親 。這怪物看到這家庭的人是如此的相愛和快樂，就想過著跟他們一樣的生活。他開始藉著聽她們說法語來學習語言。有天有個阿拉伯的女人賽妃(Safie)來到迪雷西家，賽妃不會說英文和法文，也對歐洲文化不太了解。所以菲力克斯就開始從單字和歷史開始教她。怪物偷偷的跟著他們一起學習讀與寫、好與壞、歷史和人類社會。在森林中他找到了三本書：失樂園(Paradise Lost)、少年維特的煩惱(The Sorrow of Young Werther)、希臘羅馬人名傳(Plutarch’s Lives)。漸漸的怪物學會說話與認字。某天，怪物穿上維克托的長袍讀書時，從筆記中發現到維克托居住的地方以及他如何創造出自己。知道真相後，怪物開始恨維克托，因為維克托給了他一個如此寂寞又悲慘的人生，並且拋棄了他，怪物因為長相可怕也交不到朋友。後來，怪物了解到迪雷西家族的故事，迪雷西家族以前在法國是個有錢的家族，但菲力克斯因為可憐獄中的特克(Turk)而幫助他逃脫監獄，政府知道後就沒收了迪雷西家族的財產，並且放逐他們，他們只好住進小木屋中。雖然特克(Turk)成功的逃離監獄，但卻忘恩負義的拋棄菲力克斯。特克(Turk)的女兒賽妃卻愛上了菲力克斯且逃離她的父親並和菲力克斯結婚。怪物想和迪雷西家族成為朋友，所以他決定先與他們的老父親談話，他們的老父親因為看不見怪物可怕的長相所以樂於與怪物談話。當老父親的家人都離開時，怪物就假裝成旅行者與老父講話，這一切都很好，直到一次菲力克斯、阿嘉莎、賽妃回來撞見怪物。女孩們被怪物嚇到，菲力克斯則開始用棍棒痛擊怪物並把他趕走。起初，他打算回到森林中並和人類宣戰，但隔天早上冷靜了之後，他打算回到村莊中再試一次。當他回到小木屋時他發現菲力克斯搬走了，並在也沒看到迪雷西家族。這件事讓他感到更加的難過且被排斥，所以他就在半夜回到村莊，並把迪雷西家族的小木屋燒毀。

　　之後他開始到日內瓦尋找他的創造者。他在路途中被槍射傷，只因為他試圖救一個淹水的女孩。在他到日內瓦後抓了一個小男孩，認為能夠靠這小男孩幫助他熟悉日內瓦的環境。但就在那小孩說他的父親是弗蘭肯斯坦時，怪物為了報復，就把那小男孩殺了。為了要讓維克托的家族更難過和悲慘，怪物把威廉的項鍊盒放到賈瑟琳的口袋，好讓賈瑟琳被指控謀殺。

　　怪物堅持要維克托創造出一個與她一樣醜的女性，好讓他有個人陪伴，並答應維克托會與他創造的女性一起離開，遠赴南美洲生活。如果維克托不依照怪物的要求去做，怪物就會殺掉更多的人。維克托只能同意，並決定展開一個長途旅程，到遠處創造另一個怪物，所以他和亨利開始他們長途的觀光旅程。他們穿越德國、英國，最後在偏遠的蘇格蘭小島租了小木屋，開始他的工作。在創造女怪物的過程中，他因為感到噁心，所以把未完成的生物毀掉。怪物發現維克托不守信用的行為而感到非常生氣，並發誓報仇，而且要毀掉他的婚禮。維克托把器官都裝在籃子中，並把器官都倒入河中，並在船上睡了一覺，當他醒時，他人已經到了愛爾蘭，同時被當地警察逮捕。因為有人把亨利掐死，警方認為是維克托做的。維克托因為傷心，而且又生了一場重病，所以法官把他留在獄中治療，確認他沒犯罪後，就在他康復後將他釋放。
　　他回到家後就如預期的與伊麗莎白結婚，因為他覺得怪物會在結婚當天把他殺掉，所以就帶著槍守在門外。但怪物卻潛入房內，乘機把伊麗莎白殺掉，維克托的父親不久後也因悲傷而過世，維克托就此失去了所有的家人。之後他全心投入尋找怪物，並決心摧毀他，但這怪物一直往北方前進直到他們乘著雪橇到達海的邊界。

　　說完故事後，維克托也死去了。怪物上了船與維克托告別後，他告訴沃特船長他會引火自焚，因為他不是有意要做這些壞事。船長後來把船開回家，一部份因為船員們的要求，另一部分則因為他從維克托的故事中了解到科學發現不見得是好的，而且不值得為此犧牲生命。
