美麗新世界Brave New World
政宏TA整理
美麗新世界是一個未來世界，試著運用科技打造令所有人都快樂的完美社會。他們運用科技大量生產人類且培養、控制他們去做和慾求屬於她們階級的東西。但為了達到這樣的目的他們必需除去了人們思考和為自己著想的自由，小說中少許會為自己著想的人確實活的不快樂。小說提出了一個問題:快樂勝過自由嗎?
  故事一開始講述倫敦繁育中心的主管，在控管中心向一群學生解釋，他們如何創造人們。既然女性不再真的懷孕，卵子則在受精後經過一連串的過程，使單一受精的卵子中分裂出96個同卵的多胞胎。接下來，主管帶著這群學生到其一的制約中心(conditioning centre)。房間內，護士將書與花擺在地上後，把一群小嬰兒放在地上的電板上，並電擊小嬰兒。經過一段時間，小嬰兒則直覺反應地討厭書本與自然。
  這些小朋友則在日後成為德爾塔(Delta)，美麗新世界中其一較低等的階級。低等的階級從事無需知識的工作，如工廠的勞力工作。藉條件控制使德爾塔嬰兒討厭書本，並確保這些德爾塔嬰兒在未來不會產生自我的慾求。使他們討厭花和自然，則能使他們待在城市內工作。他們條件控制所有的階級，包含他們未來將成為的角色和工作內容。這群人接著來到一個戶外的花園，花園中上百個小孩正進行情慾活動，如此的活動能使這些小孩長大後，對自己大量且雜亂的性行為感到自在。此時，這群人遇見了穆斯塔法‧蒙德(Mustapha Mond)，蒙德是個非常有能力的人，和世界前十位的掌控者。蒙德跟這群學生敘說以前的生活，當時孩子還是由母親所懷，在家庭中生長，且成對且實行一夫一妻制的生活。學生們聽到後都被懷孕和家庭這樣的概念嚇到，並覺得噁心。
  接下來故事轉向柏納德(Bernard Marx)和蘭妮娜(Lenina Crowne)，柏納德是一位心理學家，雖然他是最高階級的成員，他仍感到自己為外人，因為他看起來比他同階級的人來的矮小許多。他喜歡蘭妮娜，但困擾他的是蘭妮娜的行為跟其他人並無太大的差別。他跟蘭妮娜計畫到新墨西哥的野人保留區旅行，但當晚蘭妮娜卻和亨利(Henry Foster)有約，當蘭妮娜離開後。班尼多(Benito Hoover)走向柏納德，並向柏納德談論蘭妮娜美麗的外貌。柏納德聽了感到厭煩，所以班尼多就給柏納德一些索馬(soma)，索馬是一種大家都在用的藥，能帶給人愉悅和些許的快感。柏納德拒絕後，就轉身走開。後來柏納德去找他好友赫爾默斯·華生 (Helmholtz Watson)，赫爾默斯覺得自己內心有些重要的感覺，並想藉著書寫把內心的感覺發洩出來，但他無法了解那是甚麼感覺且不知道要如何寫出來。柏納德與赫爾默斯都覺得自己與其他人不同，這種共同與社會疏離的感覺使他們創造出特別的情誼。同晚，柏納德參加團結儀式 (Solidarity Services)，一種類似教堂的活動，大家聚集起來，一起哼歌與感謝他們的先知並期望更優秀社會的到來。他們所讚揚的先知是發明生產線/裝配線(Assembling Line)和大量生產物品的亨利福特(Henry Ford)。在這活動中，大家都服用索馬，為了能感到與他人合為一個團結的全體。最後大家開始瘋狂的跳起舞來，並調暗燈光並開始狂歡和性交，並重複播放著不斷的“orgy-porgy gives release”的短詞。
  蘭妮娜還記得第一次和柏納德出遊的情況，他將直升機開到英吉利海峽上(English Channel)，並觀賞底下的暗潮洶湧的海浪。他告訴蘭妮娜，海讓他覺得他是個獨立的個體。蘭妮娜娜聽到後覺得非常震驚且生氣。柏納德只好放棄並把蘭妮娜送回自己的公寓，在服用索馬後則開始性愛。
  柏納德後來去找育養中心的主任，跟他要求參訪新墨西哥野人保留區的許可。主任聽到後感到不高興，並告訴柏納德他多年前親自拜訪那的經驗。他當時與一個女子一同前往，在旅行的最後一天，他們騎馬穿越山谷，並在午餐後午睡一會。當他起床後，女子卻不見了。此時，可怕的暴風也突然來襲，閃電將馬嚇的亂竄。他在追馬的同時不但沒追到，反而傷了自己的膝蓋。隔天他們開始尋找走失的女子，但卻怎樣也找不到。他結束他與柏納德的對話，並告知柏納德他對柏納德的表現很不滿意，並威脅將他調職到冰島。

柏納德和蘭妮娜去了野人保留區，並看到傳統的儀式，儀式中年輕男子需受鞭打且維持沉默。在廣場人散後，一個年輕的野人走向柏納德和蘭妮娜，與其他野人不同的是，這個野人是白人且說英文。這野人是約翰(John)，他告訴柏納德和蘭妮娜，他也想被鞭打以證明他是成年男子，和願意為了村莊奉獻犧牲自己身體。他解釋，他的母親琳達(Linda)並非生在保留區，她是與一個男人一同參觀這保留區的，但卻在爬山時意外跌落小峽谷中，並摔傷了頭。村莊的獵人發現她後將她帶回部落。當時她已懷了約翰，並將他在村莊中照顧長大。柏納德則想起了主任的故事。
   後來，約翰帶柏納德和蘭妮娜去見他的母親，琳達很開心能見到文明的人類，並告訴他們保留區的可怕生活。這裡的女人時時都在懷孕，且男女都是兩人一對，並只和彼此性交。在屋外，約翰告訴柏納德他在村中的童年生活，他媽媽常常喝醉，並與名叫普波(Pope)的男人睡在一起。約翰非常恨普波，且記得有一次村中的女人們把他母親琳達壓在地上，並拿鞭子抽打她，因為琳達總是不斷的與村中婦女們的老公睡在一塊。琳達教約翰讀書。一天，普波帶給約翰一本莎士比亞全集，約翰不斷的讀那本書，因為他喜愛那語言，且能打發他孤獨的時光。柏納德邀請約翰和琳達與他們一同回倫敦，因為他知道他能利用約翰和琳達作為報復育養中心主任的手段。蘭妮娜對每件事都感到無比的壓力，所以她服用大量的索馬，並花了整天躺在床上睡覺。約翰來找柏納德時意外發現躺在床上的蘭妮娜，約翰第一眼見到蘭妮娜時，就對她動了心。約翰內心想要觸摸蘭妮娜，但卻不允許自己做出這樣的行為。
  他們後來也都回到了倫敦。柏納德在工作時被育養中心主任傳喚到大廳，並宣布為了不讓柏納德傳給其他人非正統的思想，將把柏納德送往冰島。此時，柏納德將琳達叫進大廳中，琳達一眼就認出那主管並控訴他使她懷孕。約翰也進來，並跪在主任前不斷的叫他父親、我的父親。主任被這樣的舉動嚇壞了。談論懷孕本身就是件淫穢、粗俗之事，被叫父親更是可恥。但所有的工人看到此幕後都瘋狂的大笑，如同聽到淫穢、低級的笑話，直到主任跑離那房間。柏納德開始帶約翰參觀倫敦的生活，約翰也突然的成名。這樣的情形也連帶使柏納德出名。琳達此時則躺在床上，除了服用索馬外甚麼也不做。一晚，妮娜帶約翰去看感官電影(feelies)，這種電影能真實的讓你聞到與感覺到電影發生中的事物，這些感覺也包含了許多的開放、隨意的性行為。電影結束後，他們到蘭妮娜的公寓，並試圖誘惑約翰，但他卻因而不開心而離去，蘭妮娜也不理解約翰不與他上床的原因。在柏納德充滿名人且盛大的派對上，約翰拒絕從他的房中出來。柏納德只好跟告訴他的客人，野人今晚不會出現，客人們聽到後都感到非常的生氣。在他短暫成名的期間中，柏納德不再與赫爾默斯交談，但在受挫後又跑去見赫爾默斯並從新成為朋友。但當赫爾默斯與約翰見面後，他們立刻對彼此感到親近。赫爾默斯一直都試著透過詩韻來表達自身情感，並第一次聽到莎士比亞。 
  約翰拒絕與蘭妮娜上床，使蘭妮娜不斷的想起約翰。最後蘭妮娜打算採取行動且去約翰的公寓找他。她走進公寓後卻被約翰所提的婚姻給嚇壞。在不知所措下，蘭妮娜則直接把衣服脫掉並試著引誘約翰上床，約翰看到後非常氣憤並罵她蕩婦。蘭妮娜只好到躲到廁所裡。此時，約翰接到關於她母親的電話且離開公寓。
   琳達在醫院內，約翰試著與她媽媽講話，但因為她服用大量的索馬所以神智不太清楚。大量的索馬使琳達的狀況更糟了。在琳達死後，約翰衝出房間後並在醫院的門廊撞上一些工人，這些工人正要領他們的索馬。約翰深受打擊且失去控制，開始大喊索馬是毒藥，並稱工人們都為奴隸。並說自己將解放他們。說完後，約翰開始把索馬都丟到窗外。
   赫爾默斯與柏納德接到電話後，到醫院找約翰。當他們到達醫院時，那裏已是一片混亂與鬥毆，赫爾默斯看到後立即幫助約翰，但柏納德卻站在一旁不知所措。
之後，赫爾默斯、柏納德與約翰被帶去見穆斯塔法。穆斯塔法向他們解釋為何古老的東西，像莎士比亞會被禁止。第一，社會需要人們要求新的東西，而非舊的。人們必須一直購買和消耗物品，以促進經濟。缺乏社會的不穩定，你也無法了解或寫悲劇。既然社會不穩定早已消失，他們就能使每個人都活得快樂，並創構出完美的社會，使大家都扮演著完全符合自己的慾望和能力。穆斯塔法告訴他們，偶爾會有人無法融入他們自身的社會角色中。這樣的人能選擇被送到小島上或參加成為世界控制者角色的計畫。
   赫爾默斯、柏納德將會被送到小島上，與其他一樣的人一起生活。柏納德失去控制且被護送出房間，赫爾默斯跟出去查看他是否無恙。穆斯塔法和約翰則持續談話，穆斯塔法告訴他，他們也把神在這社會中除去了。他認為神和宗教只在人們受苦和失去的社會中才被需要。神和宗教只會將人們帶向自我否認，但現代工業化的文明只在人們放縱所有慾望時才可行。這能使人們不斷的買東西，防止他們感到憤怒或絕望。情感會將人帶向不穩定，所以當他們感到這些情緒時，他們則能服用索馬來幫助他們感到快樂。但約翰則回說他寧可承受失去、變老、生病和痛苦也不願服用索馬。
   柏納德與赫爾默斯被送到不同的小島，約翰則被送到荒僻的鄉下湖畔小屋。他享受一個人的生活，但卻覺得自己太過於享受了，所以他總是鞭打自己當作懲罰。人群和記者開始湧入他的區域，並要求他表演鞭打自己的儀式給大家看。最後一堆人潮湧入約翰的房前，但因群眾無法曾受這樣的刺激，進而產生混亂並開始瘋狂和互毆，同時不斷重複喊著“orgy porgy”。當約翰隔天起床時，想起所有發生的事，感到十分悚然。當晚群眾再次湧到約翰住所時，則發現約翰已自殺身亡。
