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人物介紹：
吳光耀：一個擁有高知名度的政治人物，身高170公分，年紀45歲，職業是立法院的立法委員，他與老婆陳怡君非常的相愛，但因孫郁文的出現，導致與孫郁文爆發一場外遇史，但也因為這場外遇史，讓他沒選上立委。
陳怡君：吳光耀的老婆，身高168公分，年紀44歲，職業是銀行的銀行人員，於吳光耀兩人非常相愛，平常也是銀行中最令人羨慕的一對夫妻，但因為吳光耀的外遇，導致他與吳光耀之間的感情越走越遠，但最還是原諒他了。
孫郁文：周光達的老婆，身高169公分，年紀42歲，職業是一間鋼琴補習班的教師，但因求助吳光耀立委解決事情，而成為了吳光耀的助理，也因此跟吳光耀爆發一場戀愛史，最後被周光達發現他外遇，於是被周光達割五官後殺害。
周光達：知名電子公司的經理，身高175公分，年紀46歲，因為金融風暴，導致整間公司倒閉，於是中年失業，整天酗酒打老婆，有天良心發現，改頭換面，卻發現孫郁文外遇，一時情緒失控，把孫郁文五官割掉，並將她殺害，最後也被判無期徒刑。
故事內容
故事發生在四年前一個餐會中，正逢選舉前夕，一個名叫吳光耀的立委，再舉辦他的募款餐會，這位立委在地方也有一些知名度，他非常深愛他的老婆陳怡君，也非常愛她的子女，也很為地方謀福利，但也因為這場餐會讓他從此改變他的政治生涯。
在餐會中吳光耀不只要訴求他的政見，而且還要認識一些比較需要幫助的選民，剛好一個名叫孫郁文的選民來拜託他求助事情，這名孫郁文小姐因為外型甜美，留著一頭長髮，讓吳光耀印象深刻，在幫他解決完事情後，也因此當選該區中最高票的立委，並在選舉完後聘請孫郁文當他的助理，聘請孫郁文當助理的事，吳光耀並沒有跟自己的老婆陳怡君說明，因為吳光耀不想讓陳怡君知道這個的事情，所以導致吳光耀與孫郁文兩人之間產生愛的火花，而與陳怡君關係就越走越遠，但吳光耀他不知道，其實孫郁文結婚了，而她的老公周光達是非常愛孫郁文，孫郁文也非常愛他，但因為一場金融風暴，導致周光達失業，於是整天酗酒，動不動就對孫郁文又打又罵，因此孫郁文就離他越來越遠。
因為吳光耀與孫郁文兩人爆發的戀愛史，所以吳光耀一個禮拜至少有兩天很晚回家，於是陳怡君開始有點起疑心，並詢問吳光耀最近在忙什麼，為何會怎麼晚回家，於是吳光耀就說最近需要準備一些資料，質詢部會首長，所以陳怡君也就沒有想太多了。
而孫郁文因為平常沒有怎麼晚回家，於是讓周光達也覺得怪怪的，於是過度追問孫郁文，到底在忙什麼，而孫郁文的回答也跟吳光耀的回答得差不多，就說因為吳光耀忙著要質詢部會首長，所以需要準備資料，於是跟吳光耀同樣的時間下班，而周光達也認為自己的老婆孫郁文，應該不會紅杏出牆，畢竟孫郁文也非常怕他，於是也就沒有過度追問。
而兩人的戀愛史，一直到選舉前，一名十八週刊的記者經過台北的某間汽車旅館，發現這個人不是最近質詢院長，非常積極的立委嗎？而旁邊那個人到底是誰？於是拍下這幾張的照片回去編輯部，調資料發現原來他是吳光耀立委的助理，於是隔天的十八週刊就刊登了，吳光耀與孫郁文的進旅館的事件，當然新聞媒體不會放過這機會，就大篇幅的報導，因為證據被拍到了吳光耀也不得不承認這件事情，當然出來向社會大眾道歉，而陳怡君最後知道此事件後，本來不諒解，但因選舉快到了，所以也就釋懷了。
此事件爆發時，剛好在家看電視的周光達，發現這不是他的老婆孫孫嗎？於是一度氣憤下，趁孫郁文晚上睡覺後，用繩索將他綑綁，並用最慘忍的將她的五官割下，最後將她殺害，並向警方自首，也被法院派無期徒刑。
因為受到這事件的影響，吳光耀的選情變得越來越低迷，雖然老婆是原諒他了，但最終開票後，還是大敗。
故事傳達意義：
這個故事是告訴我們人應該要遵守一夫一妻制，不應該有小三這種東西，故事中吳光耀就是犯了最大的錯誤，而導致該屆的立委沒選上，所以不管做得再好，只要一爆發這種婚外情，就可能讓你一輩子的理想，全都患為泡影。而故事中孫郁文的老公知道這事件，做了最慘忍的事情，這也告訴我們，不管再怎麼受不了，也應該要遵守法律，既然不喜歡他，那我們就選擇跟他離婚，雙方面也各自走自己的路。
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