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B10233124葉若儀--命運

人物介紹：
小剠－中性打扮，褐色短髮，劉海上佩戴黃色髮夾，喜歡黃色，身高158，性別女，年齡16，害怕貓，雖然很疼愛弟弟但欺負弟弟是他的喜好，專長是繪畫。星座獅子座，性格直接，具有同情心正義感。她可以看到一般人看不到的東西還有預知能力。她看似一個普通的高中生但生活卻不平凡。喜歡班上的班長。

小剠媽（阿利）－年齡42，身高168，星座獅子座，中分的烏黑短髮，個性直接不拍拖，隨身帶著筆電，是個工作狂，她的工作是某企業的經理。看似天不怕地不怕的她，其實最害怕的是看不見的東西。她並沒有結婚，是某次應酬喝醉疑似遭到魔手而有了孩子，至於孩子爸是誰並不知道。

小剠弟（小訴）－他是阿利在小剠8歲時領養的孩子，是個小學生，身高128，年齡9，星座水瓶(生日是在領養的時間點算的)，瘦小可愛，留著髮長2公分的小平頭，害怕蟑螂。人小鬼大的他喜歡跟別人不一樣，一般男孩喜歡瘦弱可愛的女孩，他卻專挑胖嘟嘟且有霸氣的女孩，也不喜歡和其他學生一樣使用後背式書包，他喜歡前背式的。所有男孩都認為他是個怪胎，但他這種怪異卻引來女孩們的注意。

徹廷（阿徹）－小剠班上的班長，身高179，年齡17，星座射手。有著比平頭再長點的頭髮，成績極好，害怕雞，喜歡運動和昆蟲，是個籃球校隊。時常一個人對著昆蟲說話，也常做些讓人匪夷所思的事，例如：幫魚按摩…，其他人都不敢靠近他，但在小剠的眼裡是個全世界最帥的大帥哥。

蔡輝（輝仔）－是阿徹的唯一朋友，身高168，年齡16，星座雙魚，有著喜歡就喜歡，不喜歡就不喜歡的個性。髮型飛機頭，成績爛到傷眼，時常曠課，但卻和阿徹志同道合。他有著和小剠一樣的特殊能力。

樂樂－是小剠從小學到現在的好朋友，烏黑長髮，身高162，年齡17，星座處女，喜歡穿裙子和粉色的東西，個性體貼溫柔，但時常被同儕欺負，有相當的身家背景，體能很差，時常黏著小剠。

阿薩羅‧旭－是神亦是魔，性別隨意變男變女，掌管這世界生物的生和死。他會扮成人類在世間留走。小屁孩的個性，喜歡吃布丁，害怕蟑螂。原型態有著釋迦頭、鼻環、頭環，右邊翅膀是羽翅左邊則是像蝙蝠的翅膀，身上有著紅色的刺紋配著白色的膚色，小孩的身形。有著生死簿，顯現原形時，被祂碰到的人就會死。

故事內容：
小剠每天的生活都很精彩，常常在上學的途中遇到一些一般人看不到的東西。最常遇到的是一隻大蜘蛛擋在路中央，體型大約有半個教室這麼大，他的身體是半透明，身體大到可以穿過電線杆和住宅，他喜歡吃甜的，每當小剠遇到祂就給他一顆糖，祂就會讓路跑到對面的街上。還有一次在學校廁所遇到一個沒有腳的女生，祂要嚇人才能生存，但祂始終沒有自信，漸漸的身體越來越透明，小剠看著可憐，每次故意裝作被嚇到的樣子讓祂建立信心。
有一天，放學的途中，遇到一個小女孩疑似太餓昏倒在路邊，小剠把他手上的布丁給他吃且把祂送到醫院後就回家了。每次回家後，小剠都會煮好香噴噴的飯菜，趁弟弟沒注意在飯裡放進一隻假蟑螂，無論多少次弟弟都會被嚇哭，今天一如往常的放了隻假蟑螂，唯一不同的是除了弟弟的哭聲外多了幾聲尖叫聲，這個聲音只有小剠聽得到，在家裡搜尋了一遍發現聲音出在客廳的天花板上，天花板慢慢的浮現人型，是今天倒在路邊的女孩，女孩說祂叫阿薩羅稱自己是神，小剠聽了笑笑帶過。阿薩羅賴著小剠家不走，因為她有布丁…
某天，小剠夢到樂樂在放學途中，被一輛酒駕的汽車撞成植物人，驚醒後，樂樂的車禍現場、樂樂家人的哭聲就連送到哪家醫院的名稱都清晰的在腦中，她很害怕便安慰自己只是一場夢，殊不知這是阿薩羅帶給小剠的消息。
隔天早上，噩夢還在她的腦海迴盪。小剠媽一如往常的用她極大的嗓門喊起床後，用好早餐把一天份的零用錢放在桌上，匆匆趕去上班了。小剠到了學校看見樂樂便一直提醒她在路上走要多小心且為了保護樂樂，每天放學後都要看著樂樂回到家後才放心的自己回家，過了一個月，這期間雖然都有夢到哪家的貓或是狗發生意外死掉的畫面且都有成真，但這一個月樂樂都平安無事，認為夢到的那些都只是巧合。漸漸的遺忘了這件事，有一天跟樂樂約好看電影，買票時被一個疑似在當地自殺變地縛靈的男子死纏爛打的糾纏，小剠怕樂樂會害怕叫她先去買爆米花等她，正與”無賴男”溝通時，聽到一聲巨響，無賴男說了一句”有同伴了”後就消失了，小剠這時腦子出現了那個噩夢的畫面，跑到車禍現場察看，傷者果然是樂樂，不管是肇事者、救護車和醫院，都和夢裡的一樣，領悟到原來她的夢都是真的。
從此之後，她對樂樂感到很愧疚，每天放學後都會去看望樂樂，過了一星期，阿薩羅跟小剠坦白，夢境是祂透露的，便要求只要給祂吃布丁祂就會繼續預知給小剠。此時，小剠才真的相信阿薩羅是個神。
過了不久，小剠放學回家後就去買菜，遇到鄰居奶奶，這位奶奶在她從小就很疼愛她，她們在超市聊了許久。當天晚上就夢到那位奶奶因心肌哽塞過世，她想，不能再發生像樂樂一樣的悲劇，她要阻止此事的發生，之後的每天，小剠都去拜訪鄰居奶奶的家，不忘的提醒要按時吃藥在床邊要放著藥袋。幾天後，奶奶還是因心肌梗塞去世了，小剠很傷心，問了阿薩羅要怎麼辦才能阻止，阿薩羅不回答始終要著布丁吃。
有一天，難得出現的輝仔來上課了，她看著輝仔跟阿徹聊得起勁並加入他們的話題，聊著聊著輝仔突然說今天又要有一隻貓被撞死了，小剠聽了奇怪便問輝仔你怎麼知道，輝仔笑了笑便說”我跟你一樣，你放學後就去看有沒有貓被撞死”。果然真有一隻貓被撞死了。這反而讓小剠很高興，因為有人跟她一樣。她想跟輝仔商量，既然可以事先知道事情的發生，就可以一起幫忙阻止悲劇發生，但馬上被輝仔沒有理由的拒絕了，小剠很失望的回到家，看到阿薩羅又再往冰箱翻東西，無意間看到阿薩羅丟在一旁的生死簿，她好奇拿來翻一翻，看到阿徹的名子在上頭，震驚的她，跑去問阿薩羅且塞給祂好幾個布丁，阿薩羅樂壞了，便說”今天晚上就知道怎麼回事了”。當天，她就夢到阿徹在公車上被一個有嚴重被害妄想症的人用刀插入心臟死亡。隔天她匆匆忙忙跑去找輝仔跟他說明一切，但輝仔沒反應帶過一句我有事就離開了，這時小剠看到阿徹在樹下跟蝴蝶說話，她衝去阿徹的面前跟他說最近一定要注意，不要搭公車，要小心!阿徹覺得很莫名。此後，小剠在學校天天跟阿徹說同樣的話，阿徹覺得煩，她眼看阿徹不理她便脫口而出”不久後你會死在公車上”。阿徹氣壞了說了一句神經病便離開了小剠的視線內。
隔天，小剠很失落的來到學校，第一件事就是去找阿徹，可是眼睛在教室內掃過了一遍不見阿徹的蹤影卻看到難得的輝仔趴在桌上哭泣，小剠覺得很奇怪，以為他應該是被甩了才在那兒哭。到了下午最後一節才知道消息，阿徹在早上搭公車時，被一個精神病患用刀刺死了，這時小剠想到了輝仔哭泣的畫面，便跑去質問輝仔，原來輝仔早就知道事情的發生，她抓著輝仔的衣領說道”你明知道事情的發生，你還可以無關緊要的跟阿徹有說有笑的玩耍，渾蛋!”輝仔哭著說”就是因為知道，所以我要好好把握與阿徹的時光”。事後，小剠一人默默的在房間哭泣，她後悔沒有跟阿徹好好相處，也恨輝仔沒有極力的阻止和自己的無能更恨到最後沒有把自己愛慕阿徹的心意傳達給阿徹，她想想，人的命運或許就已經事先預訂好了，輝仔或許早就了解到這是無法阻止的”命運”。從此，小剠下定決心再也不買布丁了，冰箱也都不放任何甜食，因此阿薩羅眼看再也沒有布丁吃便消失在小剠家了。


故事傳達之含意：
每個人都有自己的命運，就算你有預知能力也不是說要改變就可以改變的，俗話說人生無常，要好好把握好好珍惜你愛的人，不管是家人情人朋友都好，不要管未來要怎樣怎樣的，珍惜此時此刻、活在當下最重要。
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