B10241147  盧品霖--虛．實


角色介紹：
[bookmark: _GoBack]
盜夢團:
哈波(造夢者):20歲 身形瘦弱具豐富想像力但是心裡一直潛藏著令人懼怕的因子
卡洛斯(盜夢者):35歲 頭腦清晰.理智 擔任團隊的核心 不過在理智的外表背後有一段令人悲傷的故事
霍金斯(守門人):28歲 反應快速 在現實世界留守 負責叫醒盜夢團隊的重要人物
巴特(守門人):31歲 身材壯碩是前特種部隊的將領　留守在第一層夢中把盜夢團從第二層夢叫醒的人
喬治(偽造者):30歲 能在夢中偽造成目標的朋友或親人來得到重要資訊

美國政府:
東尼史塔克:運用家裡龐大的財產製作鋼鐵人 幫助政府擊退敵人
科蕭:世界政府發言人和總指揮 與東尼有非常好的私交
肖恩:身分背景不詳 
kick:把人從夢中叫醒的方法(利用墜落感)


故事內容: 
肖恩在一次任務中抓到了盜夢團 但告訴盜夢團他發現東尼在背後好像在籌畫很可怕的事情 要求盜夢團幫他去追查幕後真相，成功後就將盜夢團的所有犯罪紀錄消除，於是卡洛斯就開始籌畫盜夢計畫，但是東尼的戒備太過森嚴很多次都差點被發現，就在卡洛斯快要放棄的時候，哈波突然腦子充滿了想法，準備設計以前從沒試過的第三層夢，在一切事情都準備好後，大家搭上了東尼的那一班飛機小心翼翼的潛入東尼的夢中，在第一層夢中喬治假扮成科蕭和東尼談話，說到了『那個計劃』，喬治追問下去哪個計畫？東尼也沒有戒心的說就是扳倒政府的那個計劃阿！喬治才明白事情已經沒有想像中的簡單了，在談話結束後立刻去找卡洛斯等人，然而這時候出現了一批傭兵要攻擊盜夢團，沒想到東尼學過防盜夢的課，那群傭兵就是東尼潛意識的防盜夢軍團，面對強大的武力盜夢團只好躲起來趕快進入第二層夢。

在第二層夢中盜夢團必須植入想法到東尼的潛意識中，但這是非常危險跟困難的卡洛斯說：『一個小小的想法，會不停地茁壯衍生，甚至改變一個人的人格。』喬治又再一次的假扮成科蕭，不斷的說服東尼不要再繼續下去，哈波設計了一些意外讓東尼遇到危險，但是政府一次又一次的盡最大力量保護東尼，這也慢慢地打退了東尼想毀滅政府的想法，回想起了製作鋼鐵人的初衷。

另一邊卡洛斯掉落到了哈波造夢的另一端，看見了他死去的孩子們和因為以前一起做任務的妻子，在這瞬間卡洛斯迷失了自我，忘記一切都是夢，完全沉浸在他失去的家庭中，哈波和喬治終於找到了卡洛斯，為了讓他不要在迷失，在他熟睡時將他帶入了第三層夢。

但沒想到進入第三層夢，竟是已經被毀滅一半的城市，原來第三層夢到了哈波心中最黑暗恐怖的地方　原來哈波在童年時因為身材瘦弱被同儕欺凌加上家裡的人完全沒把他當一回事，讓哈波從小就在心裡潛藏著殺戮和毀滅一切的恐怖想法在夢中哈波也拾起當年的那種悲痛並在第三層夢中迷失了自己，扭曲夢中的一切而卡洛斯他們為了幫助哈波找回自己並讓他們能夠平安地回到現實世界中，讓東尼用鋼鐵人對付怪獸，而在第一層夢中傭兵找到了巴特，巴特必須獨自一人保護盜夢團，現實世界中肖恩竟然出現在他們所在的飛機上，並要殺了霍金斯讓盜夢團跟東尼永遠都困在夢中，原來是東尼發現肖恩要藉由東尼的鋼鐵人來毀滅世界，並且將罪掛在東尼身上，創造一個新的政府，做為東尼最好的朋友科蕭竟然和肖恩是一夥的，在這分秒必爭的時候，卡洛斯獨自帶著哈波進入最有可能落入夢境邊緣(永遠不得復返)的第四層夢。

進入了第四層夢，眼前所見的是被摧毀殆盡的一切，卡洛斯告訴哈波　摧毀一切是沒有用的，並述說自己的童年因為家裡非常貧困而被同學欺凌，並從那時候開始發誓要拿光每一個富翁的錢，但執著於這個信念讓他失去了一切，到最後只剩下錢，家人的生命是再也回不來了，那一刻，第四層夢的廢墟還原成原本美麗的城市，東尼所在的第三層的怪物也消失了，於是卡洛斯用了暗號讓東尼kick他們，然後再把暗號往上傳，但是在第一層時，現實世界的霍金斯正在對抗肖恩和他們保鑣沒辦法kick他們，霍金斯被逼到了角落，就在這時候霍金斯把肖恩奮力一推，肖恩撞到了巴特讓巴特從椅子上摔了下來(達成kick的條件)，醒來的巴特馬上把肖恩打暈，上前拯救霍金斯，並在過程中叫醒了大家，最後政府將肖恩還有科蕭繩之以法。盜夢團的成員們也決定解散，但卡洛斯叫住了哈波，並求哈波造夢讓卡洛斯永遠和家人在夢中生活。


故事傳達意義：
我們在夢中的時候都覺得很真實，直到醒來才發覺到真的很奇怪。
但終將必須面對現實，接受現實的一切並去改變現狀，而不是一昧的逃避沉浸在幻想中，卡洛斯說服了這麼多人去接受現狀並改變它，但其實他自己才是逃避現實的人，說明了很多人都很會給別人意見和方法，對自己的事卻完全沒轍，其實就像你告訴別人的一樣，給自己一些方法嘗試去做看看吧。




