銀翼殺手 
Do Androids Dream of Electric Sheep?/Blade Runner
傑中TA
    銀翼殺手的故事背景為動物稀有、人類移民至外星球為背景。而主角「芮克碟卡」(Rick Deckard)為一名銀翼殺手，以獵殺生化人為生。於2019年，發生了鎖鍊六號(Nexus 6)機型的生化人殺了人類雇主，從火星潛逃回地球，虛擬人類身分生活。而當時的北卡羅萊納州為銀翼殺手「戴夫柯登」(Dave Holden)的管轄區域，而瑞克得知戴夫由於追擊鎖鍊六號機型的生化人而住院，而芮克接下了獵殺逃亡中的鎖鍊六型生化人，為了能夠賺取賞金購買擁有真正生命的寵物。此外，銀翼殺手在獵殺生化人時，會使用一項術語「退役」(retire，即為肅清生化人)。
    
    故事開始為芮克碟卡以及妻子伊蘭(Iran)的對話，當中得以得知當時的情緒皆由一台機器「潘菲德」所控制，能夠根據使用者的習慣設定情緒。此外，在當時由於大戰後地球佈滿著輻射粉塵，外出需要穿著防輻射粉塵的隔離衣，大多數人類已移民至其他星球，而芮克則是留在地球上的生化人追捕者「銀翼殺手」，追捕生化人為生。此外，芮克養了一隻生化羊，在當時詢問他人寵物是否為真的是一件非禮之事，所以大多數人均會隱瞞或是避免讓他人得知自己的寵物是生化或是電子寵物。

    芮克之後乘坐風行車至西雅圖的羅森工業(Rosen Corporation)來執行銀翼殺手的「同理心」測試(The Voigt-Kampff test)。同理心的測試為一個標準方式來測驗假裝為人類的生化人的一種問題測驗，而此測驗則次針對羅森工業的新型鎖鍊六號機型。芮克則是側是一位女性「瑞秋」(Rachel)，而瑞秋也假裝是公司創始人的姪女。最後瑞秋一一正確回答了關於正常人類的反應的測試，但卻在生理測試中未有情緒波動的跡象，所以在人性測試中失敗。羅森工業則解釋為瑞秋確實為人類，只是缺少了正常的同理心。

    瑞秋企圖用真正的貓頭鷹當作禮物賄賂芮克，但是在對話中芮克證實了瑞秋就是鎖鍊六型的生化人，而羅森工業只是企圖懷疑這項同理心測試。一開始瑞秋似乎被植入了記憶，但她卻沒有自覺自己是人類，但最後很明顯這是一個詭計，瑞秋知道自己的由來以及被羅森工業用來保護其他的生化人被銀翼殺手獵殺。芮克藉由想「退役」一位生化人歌劇歌手而衡量了人性、道德以及同理心。他被逮捕並帶至警局，而再被控訴是生化人之前和另一位銀翼殺手「菲爾李希」(Phil Resch)脫逃，最後芮克推論出整個警局為假像，當中的人員均是生化人。在和菲爾合作後，芮克的道德感陷入了為難狀態，因為一開始他認為菲爾為生化人，但最後得知他只是一位較為冷酷的人類銀翼殺手。

    芮克之後遇見「約翰伊索德」(John Isidore)，一位動物維修商店的特別司機，因為他特別的行為而無法取得離開地球的資格。約翰的低智商是因為輻射粉塵的影響而導致基因損毀，他自己則是居住在與外界鮮少有接觸的空曠公寓。「普利斯」(Pris)和瑞秋一樣為鎖鏈六型的生化人也搬進此公寓，而約翰則是將她是為朋友。普利斯以及她的朋友請求約翰幫助她們困住追捕他們的銀翼殺手，而芮克則是要求瑞秋幫助他們。但是，瑞秋企圖用美色引誘芮克使他從工作中轉移注意，最後則發生了關係。在芮克對瑞秋表達自己的愛意時，她表明自己除了菲爾之外，她已經和為數眾多的銀翼殺手發生關係，以此來防止他們對生化人進行「退役」。得知此事的芮克企圖將瑞秋退役，但取而代之的是他要求瑞秋回到羅森工業。

    最後芮克獨自面對所有的生化人，進而成功的將他們退役(即為殺死)，此一動作也讓約翰失去了他唯一的好友普利斯。芮克返回家後，他的妻子和他說明看到瑞秋把他賺來的錢購買的真正的寵物羊給推下大樓屋頂後死亡了。而芮克在結束任務後乘坐他的車到了奧勒岡州一個被孤立的沙丘區域上沉思，他也在此找到了一隻原本早已從地球上滅絕的蟾蜍，而也想起蟾蜍也是宗教領袖「威耳柏摩瑟」(Wilbur Mercer)喜愛的動物。瑞克將蟾蜍帶回家後和他的妻子已起討論蟾蜍與青蛙的差異性，認為是有人刻意放在沙丘上讓芮克發現。他的妻子也發現了，這隻蟾蜍事實上是人工的，然而芮克則是不太高興，因為他知道最後這隻蟾蜍其實也是人造蟾蜍。
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