大陸考慮解禁一胎化 年輕人卻不想生
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中國人常說「多子多孫多福氣」，但中國政府卻因擔心人口太多拖累國家發展，自1979年起，進行了一項史無前例的大規模降低人口成長實驗——一胎化政策。強迫墮胎、二胎子女變黑戶，造成許多人倫悲劇。中國大陸如今考慮解禁，全面開放二胎，中國人卻已不想多生。 
13億，是中國大陸現在的人口數，約占世界總人口數的五分之一，這讓中國成為世界上人口最多的國家。 
不過這個從1950年代開始持續攀升的數字，即將在未來一、二十年間開始翻轉向下，有專家預估，到了2080年，大陸人口又會掉回10億左右，佔世界人口的比率更掉到一成以下。 
中國現在也與其他先進的亞洲國家面臨一樣的問題，經濟雖有成長，但生育率逐年下降，目前中國的生育率已經掉到2%以下，有些統計指出生育率只剩1.5%，甚至有1.18%的恐怖數字，這代表人口老化、勞動力減少、下一代負擔增加，甚至威脅社會安定與經濟發展。 
不過中國跟其他先進國家相比，人口負成長其實還有一項遠因，就是1980年代實施的一胎化政策。 
對台灣的8、9年級生來說，一胎化是相當陌生的名詞，最近一次登上新聞版面，大概就是大陸名導演張藝謀因為超生3個小孩，被罰了7百多萬元人民幣。 
「有沒有搞錯，生太多也要罰錢？」是的，從1950年代到1980年代，大陸人口由5億餘人暴增到9億餘人，擔心過多人口拖垮中國現代化，當時中共中央通過一胎化政策，除了少數民族、邊疆地區與特殊條件外，一對夫妻僅能生育一個孩子。 
根據統計，實施一胎化政策後的20年，大陸人口約增加2億，確實收到控制人口的成效，但過程中也出現不少問題，直到2010年起，在各方專家建議下，中共開始放寬一胎化政策。去年初啟動「單獨二孩」政策，只要是夫妻一方是獨生子女，就可以再生第二胎。 
大陸官方對於新生兒增加數量，原本抱持樂觀態度，但去年底統計，符合申請資格有上千萬對夫妻，但實際申請的卻只有6～8%左右。以前是以法令限制人民生育，現在要鬆綁法令，年輕人卻不願生了。 
大陸國家衛生和計劃生育委員會等相關部門已開始在大陸各省分調查研究開放全面二孩的可行性，官方說正在「權衡利弊，審慎決策」，外傳最快可能年底就全面開放；然而，以目前潮流，大陸官方即使全面開放，恐怕也得像台灣一樣祭出獎勵，「不可能超生罰錢，不生也得罰吧？」

生小孩要批准 超生就重罰 
從1950年代開始，中國大陸人口策略的最高指導原則，就是計劃生育，透過限制生育子女數來達到控制全國人口數量，60多年來，這被統稱為一胎化的控制生育政策，其實歷經多次變形，但不變的就是，生小孩要批准。 
一胎化的雛形可追溯到1955年，當時大陸官方首度提出「贊成適度節育」，到了1978年，大陸中央批准國務院的報告，提倡子女數最好一個、最多兩個，生育期隔3年，這也成為一胎化政策的基本，隔年開始雷厲風行。 
1983年，一胎化政策更激進，「一胎上環（女性避孕器），二胎絕育（結紮）」口號一出，當年曾創下使用超過1700萬個避孕器的世界紀錄。 
隔年計劃生育政策開始鬆綁，先有「雙獨二孩」（夫妻都是獨生子女者，可生第二胎），多數省分對於鄉村農戶，有條件開放若第一胎是女孩，可以生育第二胎的「一孩半」政策，去年又推出「單獨二孩」。 
有了政策，當然要搭配罰則才有效，在2002年以前，超生的夫妻會被地方政府罰款，後來大陸中央規定，超生的會被要求繳納社會撫養費，金額恐達夫妻一年薪水的好幾倍，而且生越多罰越重，而且部分地區超生的子女，甚至無法接受教育、報戶口而淪為黑戶。 
80後小皇帝 有個性沒耐性 
大陸從1980年代開始實施一胎化政策，這個時候的獨生子女，被統稱為「80後」，集三千寵愛於一身的小孩，最常被冠上的稱號就是「小皇帝」。 
經統計，這些小皇帝（或小公主）在大陸人口中佔了3億人，這些獨生子女或許不是每個都含著金湯匙出生的富二代或官二代，但一胎化後30多年，大陸經濟起飛，家庭富裕也讓這些80後享受優渥的物質生活，或許父母、祖父母們過怕了苦日子，因此對子孫輩砸錢不手軟。 
但也因為生活優渥、家人溺愛及沒有手足互動，部分80後的人格特質多少都有相當程度的異狀，驕縱、蠻橫，有個性沒耐性，挫折忍受度低，與台灣的草莓族相當接近，孩子去到哪，總有父母相伴，甚至找工作也是。 
曾有大陸深圳的製造業台商，在一個月內陸續收到3張辭職信，清一色都是80後的年輕人，稍有壓力或挫折就走人，甚至有大陸公部門徵人時開出「不要城市小孩也不要獨生子女」的條件，對於80前的人而言，小皇帝似乎碰不得。但80後也不是全然無優點，有專家說，學歷好、有想法、創造力強是他們的優勢。 
有問題的地方就有商機，大陸杭州有業者專為小皇帝開設訓練中心，對外標榜打罵式、軍事化教育，儘管收費昂貴，還是有家長競相把孩子送去，跟最近流行的虎爸、虎媽一樣，家長已經重視到溺愛所產生的問題。

